MATEMATICAS 4° ESO
EXAMEN RESUELTO . FUNCIONES CALIFICACION

x—3
X+2

1. Calcula el dominio de f(x)=
Solucién:

* El Dom(f) estd dado por el conjunto de los valores de x para los que f(x) existe. f(x) existe

para todos los valores de xR excepto:

. . . X—
a) Los que hacen que el radicando sea negativo, es decir:
X+

x—3

= Resolucién de <0

X+

- La inecuacién dada se verifica siempre que el numerador y el denominador tienen
signos distintos. Ello se verifica de dos modos distintos:

x3<0} x<3

> -2,3
X+2>0 :’x>—2}:'xle( )

>x—?>>0 x>3 ¢R
= =
x+2<0| "x<-=2 =

= La solucion de la inecuacion es la unioén de x; y x,, es decir, x € (—2,3)

b) Los que hacen que el denominador se anule: x+2 =0, es decir, x=—-2

* Después del analisis anterior, podemos afirmar que el Dom(f) esta dado por:

Dom(f)=xeR—[-2,3)

2
2.Sean f(x)=+vx* -3y g(x)=XT+2.Halla (gof)(x)=0

Solucién:

" (gof)(x) =glf(x)

* (gof)(x)=0=

3. Halla la reciproca de la funcién f(x) = X3
x+2
Solucién:
- 2y +3
y=X 3:>y(x+2)=x—3:>yx—x=—2y—3:>x(y—1)=—2y—3:>x= y
xX+2 1-y

Ahora hacemos el cambio de variables x = (f’1 ) (x), y =x. Por lo tanto:
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(7))

4.Estudia la simetria de f(x) =

_2x+3
1-x

XZ

x—1

Solucién:

- Simetria par: f(x)=f(-x)

f(x)=£(-x)=

2 2

X . . . .
1 Z 1 es decir, no existe la simetria par.
X= -X =

X

- Simetria impar: —f(x) =f(-x)

x2 x2

1 , es decir, no existe la simetria impar.
X= -X =

- Conclusién:

La funcién no es simétrica.

5.Representa la funcién f(x) =x* =3x -4 después de haber hallado los puntos de corte, el

vértice y estudiado la concavidad.

Solucién:

Los puntos de corte con el eje x:
Se obtienen a partir de la condicion y=0. En ese caso:

3443 +4-4-1 34425 {x=4
5 - -

2 x=-1

x2—3x—4=0=>x=

El punto de corte con el eje y:
Esta dado por la condicién x =0 . En nuestro caso, cuando x =0 se tiene que y = -4

Las coordenadas del vértice:

Estan dadas por x, = —B; y, = f[—ﬁ]. Entonces:
2a 2a

N P )
2.1 2 2 4 2 4

Orientacion de la parabola:
Como a <0, entonces la parabola es concava hacia abajo.

Representacion grafica:
Llevamos al plano cartesiano los puntos que hemos conseguido y los unimos.
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_ —4x+6

6.Representa f(x) = 7
x—

Solucién:

La funcion dada es una funcién hiperboélica del tipo f(x) = +v, con centro en (h,v)un

poco encubierta.

X0 onla forma f(x)= k
x—3 x—h

+v:

Escribamos f(x) =

-4x+6 [x-3
4x-12 -4 =
-6

-4, la cual indica que el origen es (-3,-4)
—

iy . . ” k
Debemos recordar que una funcion f(x) = +v tiene la misma gréfica que f(x)=—, pero
X

—
desplazado su centro de (0,0) a (h,v).

\

\\ \
N (n.x) S~

\\\ \

En nuestro caso, el origen estd en (=3,-4), como hemos visto antes.
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= Puntos de corte con el eje X:
—4x+6

X =

La condicion es y=0, es decir, =0=>x =% =%

= Puntos de corte con el eje Y:
-40+6 _

-2=(0,-2
03 =(0,-2)

La condicién es x=0, es decir, y =

= Tabla de valores:
Podemos construir una pequefia tabla de valores para afinar un poco mas la grafica:

I
X y |
5 I
2| 8 I
: I
7o I
> 16 |
22 I(3,0)
Y77 * y :
(0,~2) [
6 -7 :
-18
[
[
_23 I
[
[

*kkhkk

4/4



